

## 洛阳·热线

## 小“沙盘”帮大忙，外教护照速找回

□记者 杨玉梅 通讯员 刘红玲 文/图

11月13日19时许，一名外籍男子行色匆匆地走进车站派出所综合治安室，称自己刚刚把装有护照的双肩背包落在了一辆出租车上。由于对地形不熟悉，他说不清楚自己在什么地方下的车，最终车站派出所一年前设置的立体地图——辖区“沙盘”模型帮了大忙。不到一个小时，民警就帮他找回了护照。



涂巍(左)与外教一起看“沙盘”

## 美籍外教派出所求助，遇上个民警会说流利英语

外籍男子叫Max，是洛一高的一名美籍外教，不会说中文。13日晚上，他刚走进车站派出所时，民警一心想帮忙却听不懂干着急，幸亏综合治安室主任涂巍会说一口流利的英语，民警马上把他请过来帮忙。

Max告诉涂巍，他是从涧西上的出租车，要到火车站乘坐19时34分的火车去上海出差。当时，他带着两件行李，一件是拉杆箱，一件是双肩背包。18时10分，出租车停靠在火车站广场对面，他一时着急仅拿着拉杆箱就下了车，到了火车站广场上才想起

背包落在了出租车上。

Max说，背包里面装着自己的护照和iPad，没有护照自己根本没有办法出差。

了解情况后，涂巍让Max别着急，马上带他到了车站派出所监控指挥中心。要查看监控视频，民警得先知道Max在哪个路段下的车，可是Max对地形不熟悉，对中文路名更是一窍不通，他也说不清自己在哪条路上、下的车。

火车站附近有很多监控探头，如果挨个查找很耽误时间，说不定在这期间背包就有可能被人拎走，这该怎么办呢？

## 小“沙盘”帮大忙，不到一小时护照即找到

在监控指挥中心的一侧摆放着一个“沙盘”模型，这是车站派出所整个辖区的一幅立体地图。在地图上，大到一栋建筑，小到一个监控探头，都标示得清清楚楚。

涂巍马上把Max带到“沙盘”前面，给他指出火车站广场和车站派出所的位置。尽管“沙盘”上标示的是中文，但Max很快看懂了地图，给涂巍指出了自己下车的位置，就在火车站广场对面的出租车停靠点上。

停靠点附近即有一个监控探头，监控员很快就找到了Max下出租车时的监控视频。视频显示，Max18时7分下了出租车，涂巍通过反复观看，最

终确认了车牌号码。

19时40分许，涂巍联系上了出租车司机颜师傅。颜师傅已经拉了好几拨儿客人，听说外国朋友的包落在他的车上后，马上停车检查。颜师傅一检查，在后车座座位下面还真有一个双肩背包，正是Max丢的背包。

过了一会儿，颜师傅开车亲自把背包送到了车站派出所。Max拿着自己失而复得的背包和护照高兴不已，拉着颜师傅和涂巍的手连声说：“Thanks!”

虽然最终没有赶上19时34分的火车，但护照失而复得的喜悦冲淡了这份遗憾，Max说自己会乘坐第二天的飞机去上海。

## “沙盘”刚“上岗”一年，期待为市民多办实事

涂巍说，能在不到一小时就帮外国朋友把护照找回来，多亏了辖区“沙盘”模型。

14日上午，洛阳晚报记者在车站派出所看到了这个“沙盘”。这个“沙盘”其实就是车站派出所辖区缩小1000倍的一幅立体地图，上面道路、学校、银行、加油站、居民区等一一标出，连监控探头的位置都标得清清楚楚。即便对洛阳不熟悉的人，站在这个“沙

盘”面前，也能对该辖区的地形了解得差不多。

涂巍说，这个“沙盘”是车站派出所去年8月设置的，目的是帮助民警更好地维护辖区治安，为市民解决更多实际问题。他说，经常会有对地形不熟悉的外地人到车站派出所报警求助，民警这时便可以根据“沙盘”了解报警者所处的位置，尽快帮助报警者解决问题。

## 一老板破产后骗钱还贷款被抓时竟在路边摆摊再“创业”

□记者 杨玉梅 通讯员 李杰

11月10日，在嵩县一所学校门口的小吃摊上，宋某和妻子正在忙活，几名警察走过来，将手铐铐在了两人的手腕上。原本是公司大老板，宋某为还银行贷款去骗钱，虽然藏到嵩县摆摊，但最终被捕，即将面对法律的制裁。

今年9月3日，市民裴先生到金谷派出所报警称，他在银行办理业务时被一名男子骗走了750万元巨款。原来9月2日，裴先生到西工区某银行办理业务，正在等候时，一名男子找到他，自称姓宋，是某公司的老板。宋某说他能从银行办理1250万元的银行承兑汇票，但承兑汇票不能马上兑换成现金。他的公司急需用钱，需要将这些汇票兑现，如果裴先生能帮他贴现，他可以支付2.6%的贴现利息。

1250万元按照2.6%的利息计算，就能赚到30多万元的利息，裴先生一时心动就同意了。在商谈中，宋某提出让裴先生先借他750万元用于缴纳办理承兑汇票的保证金。为了让裴先生放心，两人签订了一份借款协

议，约定这750万元仅限用于办理承兑汇票的保证金，不得挪作他用。

当天，裴先生就通过网银分两次给宋某的个人账户转账750万元。随后，两人一起前往银行办理承兑汇票，正在办理时，宋某突然称有急事要出去一下，让裴先生在银行内等他回来。裴先生左等右等，可宋某再也没回来，打电话过去，宋某先是说稍后就来，最后电话干脆关机。裴先生意识到可能遇到了骗子，赶紧到派出所报了警。

经核实，宋某确实是我市某公司的法人代表，不过该公司由于资金链断裂，已经处于停工状态，宋某及其家人在事发后全部消失了，手机也都关机。通过多方调查后，民警了解到宋某和他的妻子在嵩县摆小吃摊。11月10日，民警奔赴嵩县将正在路边摆摊卖小吃的宋某及其妻子抓获。

据交代，宋某用骗来的钱还了各种贷款，后逃到了嵩县。宋某因涉嫌诈骗被公安机关依法刑事拘留，他的妻子则因涉嫌窝藏，也被依法刑事拘留。目前，案件正在进一步调查中。

## 看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份：**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**  
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼